   Поездка в Православный лагерь «Барвинок»
Лето-это отдых,лето-это каникулы, лето –это поездки и приключения...Это –новые встречи, новые друзья , новые впечатления...А когда эти события связаны с поломничеством и прославлением Бога, когда ты встречаешь людей, близких по духу-такие каникулы запоминаются надолго... Так запомнится нам наше первое лето в Православном Библейском лагере «Барвинок», организованном Патриаршими приходами в Канаде...Лагерь существует уже 12 лет и создан стараниями клира Кафедрального Собора в Эдмонтоне и настоятелей других Храмов Московской Патриархии в Провинции Альберта. Каждый год Божественную Литургию в день отъезда из лагеря служит Управляющий Патриаршими Приходами в Канаде- с 2005 года это - Владыка Иов,Епископ Каширский... В этом году нам невероятно повезло еще и потому, что Владыка взял на себя духовное окормление лагеря- и целую неделю жил и молился вместе с детьми...
Каждый день дети посещали уроки, посвященные изучению важнейших Двунадесятых Праздников Церкви- и каждый день новый Батюшка или Игумен, а один раз сам Владыка- проводили с детьми душеполезные беседы...То, какое влияние произвело это Апостольское Служение на наших детей,станет понятным полностью лишь со временем...Может быть, из участников этого лагеря выйдут будущие священники- спасители человеческих душ, может быть, многих приведут и они, в свою очередь, к Богу...Пока что же они- только веселые мальчишки и девчонки, которые бегали, прыгали, шумели, и попадали ежечасно во всякие переделки...Скучать было некогда, так как время было расписано по минутам- мы ходили в лес и строили шалаши, играли во всевозможные игры,бегая босиком по зеленой траве и цветам, любовались прекрасным Голубиным озером, на берег которого к нам в гости слетались нередко уточки и важные гуси-их никто не обижал... А вечерами  разводили большой яркий костер...
 Не только Смысл Двунадесятых праздников изучили ребятишки на уроках Закона Божиего: они еще имели возможность читать утренние и вечерние молитвы в Храме, расположенном на территории этого лагеря-молиться вместе с Владыкой, самим петь церковные тропари и кондаки Святым- и многие –ах, очень многие!- делали это в первый раз в своей жизни- и все для них было ново и непонятно... И красиво-непонятными казались те Православные символы и обряды, к которым воцерковленные люди давно привыкли- и поклонение Кресту в Храме ( «А зачем вставать на колени?»), и Крестный Ход- (« А как правильно нести хоругви и кресты?»), и цветочки, собранные здесь же в лесу и принесенные в Храм на Троицу, и яблоки, освященные в корзинке на Престоле ( «А как это, а зачем это?»), и свечи, которые держат в руках верующие на Пасхальную Службу- символ добровольной жертвы Господа Нашего Иисуса Христа за всех нас и символ Его Воскресения...
 А еще вспомнили мы всех Святых, Память которых отмечается в Августе месяце...Священномученнику и Целителю Пантелеймону был отслужен Акафист-читали сами дети вместе с Владыкой!!! Серафим Саровский, Святой Пророк Илия, Тихон Задонский, Святая Ирина,Святая Анна и Страстотерпцы Борис и Глеб как бы невидимо находились с нами, улаживали споры, ограждали от неприятностей и ежеминутно молились за чтущих их...Их Святая помощь чувствовалась во всем, как и непрестанная молитва Владыки Иова, которого дети очень полюбили и при всяком удобном случае упрашивали поиграть с ними...И как-то так всегда получалось, что имея 5 дамок на поле, Владыка накак «не мог» выиграть у какого-нибудь 7-летнего светлоголового малыша...Наверное,        какие-то особенные они- «Епископские шашки»-, или играются совсем по другим правилам, чем у остальных,-наверное, по правилам любви! 
А еще мы пили чай...Утром, когда дети спали,все важатые собирались на короткий митинг-а что сегодня мы планируем сделать, а что упустили вчера? Бежишь босиком по утренней росе-ведь так  можно выиграть несколько минут( а сандалии на каблуках в руке), не успев даже умыться- ведь вчера,в день приезда, мальчишеский корпус до 4 не спал, все веселились и никак их было не уложить,-а сегодня в 7 утра в столовой уже ждет грозная на вид и очень добрая в душе руководитель лагеря Ким Кокрэйн, из Канадских украинцев, которая заставила меня перед приездом написать целую «кандидатскую диссертацию» по  детским Православным играм-очень ответственный человек и такую же ответственность требующая от других...  И вот бежишь по траве босиком-а в столовой уже вскипел свежий чай или кофе- и озеро через огромное окно столовой-шале кажется таким нежно-голубым и безграничным, как море... Или вечером, когда ребятишки уже улеглись, посидеть за чайком с настоящей (экологически чистой!) мятой и поговорить с кем-нибудь из таких же, как я, мамочек-волонтиров, которые приехали помочь на кухне или поиграть с детьми...Ночью на беспредельном бархатном небе вспыхивали невиданной яркости и величины звезды, и пощелкивал огонь костра, и фиолетовый закат медленно догорал над водой...
	 Моя теплая одежда и сапожки так и пролежали в сумке- серьезного ливня за всю неделю не было никакого, если не считать кратковременных грибных дождиков, после одного из которых-как раз во время Крестного Хода- на небе появилась чудесная разноцветная радуга...Казалось, что даже тучки обходят лагерь стороной, чтобы дать возможность всем порадоваться и налюбоваться красотой Среднеальбертийской природы... И в самом деле, озеро, как жемчужина, лежит окруженное зелеными живописными берегами, мягчайшая трава покрыта множеством прекрасных полевых цветов, высокие сосны,как старые великаны, качаются где-то над головой- и над всем этим- в далекой вышине- незримо и загадочно – царит и с любовью взирает  на нас Сам Господь... 
	 А еще к детям в этом году приходила странная гостья из далекого и загадочного иудейского города Вифлиема...И понятно было, что не из современного, так как не знала она ни что такое машина, ни что такое поезд...И очень всему удивлялась...И рассказала историю, свидетельницей которой стала, о чудесном рождении Богомладенца Иисуса Христа...Рассказала и про Волхвов, которые пришли почтить этого Младенца из далеких Восточных стран, и о скромных пастухах, которым Ангелы рассказали, что произошло великое чудо- и в мир явился Спаситель, и о необыкновенной путеводной звезде, которая светила Волхвам и указывала дорогу...  Она подарила детям глиняные фигурки, изображающие события той далекой Рождественской ночи, и дети расскрашивали и запекали фигурки, чтобы потом увезти домой в подарок мамам и папам... Каждый день  дети изготовляли поделки- и старинные яйца Фаберже, и и кресты, и иконы,- а за день до отъезда дали целое представление, изображая сценки из житий разных Святых...Наверное, не удивительно поэтому, что один мальчик подошел ко мне и пообещал, что обязательно в следующем году поедет в Саров , в места, гда жил Преподобный Батюшка Серафим...Я и сама там не была... А вот ребенок сказал, что обязательно уговорит родителей... Не это ли – главная цель нашей работы- чтобы дети потянулись к Богу, поверили, что в мире есть Сила, большая самой большой силы физической- эта Сила любви, сила Святости и духовного просветления?...
[bookmark: _GoBack]И что из того, что кто-то был покусан противными комаришками или поцарапан о ветки,путешествуя по лесу-укусы и царапины быстро забывались, а радость оставалась, тем более что врач Ольга Казакова неизменно была рядом и всегда во-время: кому ранку промыть, кому настоечку или таблетку дать...Такими же незаменимыми были и наши волонтиры-кормилицы, во главе с Кони Харгривс и Ларисой Батыжиной...Мне казалось, что я снова маленькая девочка или приехала в гости к маме-давно меня так не откармливали... Вкусными супами и кабачковым рагу особенно прославилась Алла Ивановна, молодая бабушка семьи Медведевых..А другая мамочка-волонтир Марина, приехав во вторник, первым делом побежала мыть душевые кабинки- тут уж сразу понятно, что «наш человек»- , ибо не «судите по словам, а судите по делам их», и еще « По плодам их узнаете их»...
Очень приятно было встретится опять с протоиереем Отцом Сергием и познакомится с Матушкой Верой- они приезжали в лагерь целых три раза, и Матушка, наравне со всеми, готовила и мыла посуду... «Чем больше человек, тем усерднее он служит другим...», так кажется? И еще познакомились с молодым Батюшкой Антонием Фильчаком, Матушкой Наталией и их маленьким сыночком Кирюшей...Они не так давно в Канаде и от них еще веет духом родины...После занятий с детьми разделил с нами общую трапезу и очень эмоциональный православный игумен-итальянец Архимандрит Филипп...Он красиво-профессионально, как все итальянцы, спел молитвы до и после трапезы и весь обед весело рассказывал что-то Владыке...Такое огромное число духовных лиц-в одном месте и в одно время-это, правда, большое Благословение Божие для наших детей и нас самих...
Почему я раньше не бывала в этом лагере...? Я , правда, два года подряд собиралась- и все не получалось...Все мои друзья уже съездили или послали сюда детей по нескольку раз... Наверное, все в жизни происходит во-время и нам судьба была поехать в «Барвинок» только в этом году... Ничего не происходит без Воли Божией...Он –Промыслитель и Путеводитель...Надеемся, что это не последний наш приезд и мы обязательно все встретимся вновь- с детьми, родителями и организаторами...Спасибо и низкий поклон всем, благодаря кому этот лагерь состоялся...Слава Господу Нашему, Иисусу Христу, и спасибо Ему за ту Благость, которую мы непрестанно от Него получаем! Слава Тебе, Господи, Слава Тебе! 



   

