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Поющий Батюшка.
С отцом Игорем-директором Православного лагеря им. Святого Патриарха Тихона ( в прошлом –«Барвинка»)я познакомилась только в этом году, в первый же день приезда. И сразу же для себя «окрестила» его « Поющим Батюшкой». Он не только прекрасно вел занятия с детским хором, но и пел все время на ходу: казалось, что душа его постоянно находится в каком-то поющем состоянии. Красивым украинским тенором, а иногда баритоном (ведь, как известно, Батюшки умеют петь разными голосами- потому что в хорах на службах приходится подменять иногда певчих)Батюшка Игорь «заспивал» буквально ежеминутно-когда хотел кого-нибудь подбодрить или успокоить, или похвалить... Ведь и послушание у него было серьезное:уже 16 лет он организовывает и проводит Православный детский лагерь на Патриарших приходах в Канаде. А что такое директор? К нему же бегут со всеми жалобами и ссорами, ему приходится улаживать конфликты, составлять сметы, распределять деньги на необходимые рассходы, подбадривать людей или поручать им какую-то ответственную работу. А в детском лагере любая работа ответственна: и забота о том,что дети кушают, и как они одеты, и чем они занимаются в течение дня... И поэтому прекрасно звучащий мягкий украинский голос раздавлся то тут, то там по лагерю на протяжении почти всей недели- и (странное дело!) как-то успокаивал, улаживал, казалось бы, неразрешимые конфликты и обиды... В день отъезда, когда доверху набитая имуществом лагеря машина уже была готова, а в кресле поверх всего этого имущества еле уместился маленький сын Саша, отец Игорь , забивая в незабивающуюся уже машину последние вещи , со вздохом сказал : «Претерпевший до конца, спасется...»В каждой ведь шутке есть и доля правды... Да, большое дело делает этот батюшка для наших детей, вот уже столько лет неся такое свое нелегкое послушание...
Ветхозаветные эстафеты. 
Моя машина была забита чуть меньше, чем машина отца Игоря, но все же друзья, заглядывая в нее, наотрез отказывались, когда я предлагала кого-то подвезти-багаж класть было уже некуда... Я везла реквизит для игры, названной  «Ветхозаветные эстафеты». Мы сами ее изобрели . Поскольку темой Лагеря в этом году было изучение Священного Писания, игры должны были быть по тематике как-то увязаны с тем, что дети проходят на дневных классах.  И в то же время это должны были быть игры на свежем воздухе. На кэмпе много зеленой мягкой травы,летают потрясающие-размером с ладонь- синие стрекозы, воздух свежий и чистый, как после дождя. Поэтому решено было провести игру-инсценировку выхода израильского народа из Египта. Начиналось действие у Куста Неопалимой Купины, где к Моисею в пламени обратился Сам Господь и приказал вывести свой народ возлюбленный из рабства. Потом Моисей разговаривал с фараоном и переводил народ израильский через Чермное ( Красное) море. Моисей был в накидке, которую носили в древности еврейские пророки, фараон - в короне, как и положено,а Морем послужили два полотенца и волейбольная сетка:убегающие «израильтяне» должны были добежать до спасительного «моря», пока их не догнали « египтяне» . Если «Море» при этом накрывало с головой египтянина, он уже становился израильтянином- переходил в команду противника.
Потом дети «ходили по пустыне» и собирали «манну»- рис, рассыпанный по траве...( Кстати, рис впоследствии собирать мне не пришлось- какой-то зверек с удовольствием подобрал все до последнего зернышка- я долго искала следы рассыпанного риса, пока не заметила земляные бугорочки, идущие по траве в форме кругообразных завитушек, какими я посыпала «манну».) Потом дети подошли к «горе» Синай-горке на игровой площадке, поднявшись на которую Моисей получил две «каменные» Скрижали с десятью Заповедями. Эти Заповеди все по очереди читали.  А потом , когда Моисей опять ушел на «гору», израильтяне пособирали все золото ( заранее надетые дешевенькие украшения, прикупленные на распродаже) и «отплавили» золотого тельца (телец из папье- маше  был предварительно обмазан глиной и покрашен золотой краской).  Когда разгневанный Моисей  вымолил все же прощение у Господа для своего народа, он приказал сделать Ковчег Завета, который «священники» - старшие дети- несли на плечах к последней станции наших эстафет- земле Обетованной. По пути люди израильские опять потеряли веру, и тогда новая напасть- ядовитые змеи- поразила их. Медный змей, укрепленный на Кресте (прообраз Распятия Господа Нашего Иисуса Христа) был спасением! Кто смотрел на Крест со змеем и касался его рукой -«излечивался» от ядовитых укусов.  Наконец,  все приблизились к  построенной из больших кубиков «лего» неприступной крепости Иерихон, которую детям предстояло разрушить криком и топотом, а также трубами ( из «Доллорамы») , что и было исполнено к вящей радости и с большим шумом и воодушевлением... Авторы игры надеятся, что даже в памяти самых маленьких участников останутся теперь и некоторые имена, и многие события Ветхозаветной Книги Исхода...


Священное Писание-детям. 
Священное Писание было темой дневных занятий, которые проводились с ребятами разными Батюшками. Отец Рон и отец Корнилий,  архимандрит Филлип,  отец Сергий и отец Игорь старались объяснить-рассказать детям события непростой с первого взгляда Ветхозаветной и Новозаветной истории, начиная с Сотворения мира и кончая деяниями Святых Апостолов и созданием Церкви Божией на земле.Они старались ответить на все вопросы, разрешить все недоумения и научить детей главному,  а именно, что: «Библия- это Книга книг, и что ее необходимо читать каждый день, потому что она помогает нам устроять нашу жизнь по законам и воле Бога, помогает нам жить правильно». Каким образом материал Священного Писания-со множеством событий и персонажей- можно было вместить в коротенькую неделю лагеря-осталось загадкой , известной только Батюшкам. Они чертили плакаты и клеили разнообразные макеты, писали конспекты сами и просили детей конспектировать услышанное. Они рассказывали о событиях и тут же находили подтверждение своих слов в цитатах из Священного Писания. У каждого ребенка на уроках должен был быть текст Библии на английском языке.Надеемся, что привычка черпать ежедневную поддержку и утешение-наставление в Священном Писании останется у детей на всю их жизнь.
Ни дня без молитвы.
Другим обязательным ежедневным занятием было соборное чтение утренних и вечерних молитв в Церкви Архангела Михаила, которая находится прямо не территоррии кэмпа и была построена около ста лет назад первыми украинскими переселенцами из Буковины.Сначала эта церковь служила местным Храмом для нескольких фермерских семей, живущих в данной местности, а теперь открывается только когда на кэмп приезжают Православные Батюшки или летний детский Православный лагерь. Как легко и благостно молиться в этой церкви, как красивы ее белые стены и старый замшелый медный купол, как красиво горят лампады, зажигаемые детьми перед службой! Витражные окна кидают на деревянный пол разноцветные блики дивного света, и благодать нависает над алтарем, в котором Батюшка молится, воздев руки, о всех участниках лагеря, их родителях, всей Канаде, Российской стране и Православных Христианах всего мира...Многие детки только на кэмпе имеют возможность поучаствовать в соборной молитве или таинстве Евхаристии- с исповедью и причастием. Для них поездка в лагерь еще, следовательно, и способ освободиться от грехов, совершенных в течение года, Причаститься Святых Животворящих Таинств, поучаствовать в молитвах и песнопении. Участие в молитвах было неукоснительным и ежедневным. Сначала была молитва, а потом уже все отправлялись завтракать...
«Не Матушка, а просто Бренда»
Так попросила себя называть новая Матушка, жена отца Рона. Они приехали в этом году в лагерь в первый раз всей своей семьей, с двумя дочерьми. Отец Рон преподавал, а также проводил, наряду с другими иереями,  ежедневные молитвы в церкви, и даже класс хорового пения, а Матушка, которая из скромности и смирения не хотела, чтобы ее величали «Матушкой», взяла на себя обязанность отвечать за ежедневные уроки крафта и поделки, которые дети так любят! Надо добавить, что она была еще и вожатой, и организовывала игры на свежем воздухе.
Какие красивые иконы,зеркала с цитатами из Библии, подставочки под фотографии и майки для всех участников лагеря были сделаны детьми под руководством Матушки Бренды! Все было заранее приготовлено и продумано вплоть до мелочей! Как много материала и подсобных средств  привезла она с собой , и с какой неистощимой фантазией выдумывала все новые и новые занятия для ребят! Пришлось ей взять на себя все обязанности, которые обычно выполняла старшая вожатая лагеря Ким Кокрэйн, и Матушка Бренда с честью справилась с ними!( Ким не смогла приехать в лагерь в этом году на весь срок, но тоже очень помогала в планировании мероприятий и подготовке, и даже привезла всем детям из Джорданвилля, где проходила певческие курсы, в подарок по небольшому крестику).Поэтому вездесущий и всезнающий отец Игорь, в знак благодарности, назвал Бренду «Спасительницей » - “ а Life Saviour,”и философски заключил, что «Господь всегда посылает хороших людей для хорошего дела»...Отец Игорь поражал всех не только своим прекрасным голосом, но и тем, что во многих случаях он говорил, как настоящий Прозорливец...Да, Матушка Бренда была еще одной счастливой находкой для нашего лагеря и благодаря ей все 7 дней пролетели шумно и весело.
Мы строим Храм
А еще мы с детьми построили Храм! Не настоящий, конечно...Пока только храм из бумаги... Каждый чертил и склеивал разноцветные кирпичики, подписывал на них свое имя и имя любимого им Святого или дату запомнившегося по урокам события из жизни церкви. Этот бумажный Храм был прообразом-символом настоящей Христовой Церкви на земле, которую построили  Святые Апостолы, Мученники и Преподобные, чтобы вести людей к Богу, подготавливать к Его Царствию.
Из ватманской белой бумаги и золотой фольги были склеены крыша, купол и крест, а внутри были развешены Иконы Пречистой Божией Матери, среди которых находилась и «Гавайская Мироточивая», и «Умягчение злых Сердец», и «Умиление», и «Владимирская»... А на внешнюю часть стен были наклеены фрески и виды разных монастырей и Соборов, начиная от Константинопольского Собора Святой Софии, и заканчивая видами Ферапонтова Монастыря на русском севере, на Белозере. Эти фрески и фотографии маленький сын отца Игоря ласково называл «любушка» - то есть красивые, те, что нравятся... И вправду Храм получился очень красивый... Надеемся, что когда наши дети вырастут, они захотят и смогут поучаствовать в строительстве настоящего Православного Храма: ведь работая над бумажным макетом,они- мы недеемся- поняли важный секрет средневековых зодчих: все большое и великое  создается не по одиночке, а всегда сообща и при помощи Божией...Если каждый сделает хоть один кирпич и установит его во Имя и во Славу Божию, то вскоре земля наша вся покроется прекрасными Храмами и Монастырями, где будут славить Имя Нашего Спасителя и где Дух Святой всегда будет снисходить к людям в Священных Таинствах Литургии... И пока на земле служится хоть одна Литургия, мир этот устоит и не рухнет... Храм мы старались построить и в душах наших детей, чтобы Благодать Божия почаще снисходила к ним и пребывала с ними, уча их любви и правде Божией...
Как иерей иногда становится лодочным инструктором.
Да...Иногда иерею приходится становиться лодочным инструктором...Особенно, когда на твоем попечении находится три десятка детей, и это жаркий летний день на берегу прекрасного озера, и всем хочется кататься на лодках... Лодки и катамараны были вытащены из небольшого сарайчика , и вся ребятня под руководством отца Игоря и чтеца Андрей, приехавшего из калгарийского Храма Всех Святых поработать важатым-волонтиром, ринулась на воду. Это было удивительное «плавание»! Отец Игорь по пояс в воде сам сопровождал лодки с малышами, чтобы они не перевернулись. Мамочки-вожатые на берегу суетились, застегивая и снимая спасательные жилеты, а чтец Андрей, как всякий новобранец, пересекающий впервые линию экватора, даже искупался в воде- его  кайак случайно перевернулся. Но Андрей когда-то работал инструктором по парусному спорту, так что его такая «катастрофа» вовсе не озадачила и не испугала. А еще в тот же день Матушка Бренда устроила всем  «Праздник веселого обливания»-две группы детей под подбадриваюшие крики зрителей старались кто быстрей пройти все водяные преграды- мыльную горку, фонтаны и шланги с водой, которые усердно на них направляли старшие волонтиры...После такого развеселого купания, конечно, в конце был вечерний костер и «баня»- все грелись у огня и перед сном шли принимать душ.День был солнечный, а, говорят, в Калгаре и Эдмонтоне в этот день лил проливной дождь... Как же тучки обошли наш лагерь, наверное, по чьим-то  молитвам?
 Кулинарное путешествие по странам мира
Не только в морское, но и в путешествие по странам всего мира отправились наши ребятишки, живя на кампе. Даже удивительно, как много мы успели за одну неделю! Конечно, это было воображаемое путешествие- но еда была вполне настоящей. В этом году волонтиры, работавшие на кухне, решили удивить детей тем, что каждый день на завтрак, обед и ужин готовили еду разных стран мира...Так, в понедельник подавлись блюда русской национальной кухни, с традиционными щами и пирожками, а во вторник была кухня итальянская, конечно же с пиццей, в среду- украинская, с домашним борщом  и  варениками, которые налепили старенькие бабушки-прихожанки Храма Святой Варвары специально для ребят.Были представлены также канадская, французская и мексиканские кухни. Наверное, самое большое смирение проявили наши Матушки-Матушка Вера и Матушка Наталия: как по-монашески назаметно и неуклонно несли они свое «послушание» на кухне! Им приехала помогать и семья Лопушинских, и  семья Калиберовых, и волонтир Венди Леоненко , и многие другие. Неизменным и постоянным работником была всем полюбившаяся бабушка Александра, которая неутомимо пекла вкусные булочки и крошила салаты, и как бываший медработник следила за чистотой в кухне- утром и вечером терла-натирала уксусом и мылом все столы и печки до полного блеска.А королевой всего сложного кухонного царства в этот год стала волонтир Лариса Батыжина, которая разработала и спланировала все меню, закупила и привезла в лагерь продукты, и была , наверное, первым человеком ( если не считать вездесущего и вообще , наверное, не спавшего, отца Игоря), которая вставала в лагере ни свет ни заря и бежала открывать кухню. Низкий поклон всем нашим дорогим волонтирам и Матушкам-кормилицам!
Рассказы бабушки Ляксандры
Когда догорал вечерний костер и все дети оказывались, наконец, уложенными в кроватки, а бывший офицер морского флота волонтир Виктор Батыжин оставался нести  ночную вахту по охране детей, остальные вожатые собирались на теплой и уютной кухне отдохнуть  и попить чайку после долгого трудового дня... И тут наступало время бабушки Александры. Какие только захватывающие истории не рассказывала она нам- и о том, как ходила в молодости в Крестные Ходы с Чудотворнвми иконами ( тогда, когда Церковь еще претерпевала в России всяческие гонения), и о том, как она была на похоронах Патриарха Иерусалимсякого, с которым съехались проститься все другие патриархи Православной церкви, и о случаях из своей долгой медицинской практики, когда умерший, казалось бы, человек вдруг оживал по молитвам близких... Все было загадочно и интересно. Это были наши вечерние «мастер классы». Мы тоже многому друг от друга научились и много узнали в этом лагере. Волонтир Наташа Черниховская рассказывала, как она, живя в Иерусалиме, каждый день, едучи с работы и на работу, не могла не «заскочить» поклониться Гробу Господню- она жила прямо недалеко от Церкви при Этой Величайшей Святыни...Многие люди всю жизнь мечтают туда поехать, чтобы увидеть все своими глазами.. Наташе рассказали и показали, что там в небольшой стенной нише находится Икона Пресвятой Богоматери, которая, если тебе повезет, открывает глаза и смотрит на тебя. Надо только освятить нишу свечой... Чудеса окружают нас на каждом шагу, и мир невидимый постоянно через разнообразные знаки и знамения напоминает о себе...Бабушка Александра каждый день читала прямо на кухне Акафист Божией Матери и Святителю Николаю. Как хорошо и светло было на ее всегда доброй и уютной  «намоленной» кухне!
Святые Киевской Руси
В этом году покровителями наших отрядов, в числе других, стали три Святых Киевской Руси- Святой Апостол Андрей, который , по преданию, пришел проповедовать Слово Божие в Причерноморские земли и Крым, а потом отправился вверх по Днепру на север через  скифские земли к древлянам и вятичам, чтобы водрузить Крест Святой на Киевских холмах и предсказать, что там вырастет город великий со множеством Православных храмов и возникнет государство  великое- что, как мы знаем, и произошло; Святой Равноапостольный Князь Владимир, который 1025 лет назад крестился сам и крестил своих подданных,отказавшись от языческих богов и объявив Православную веру официальной верой своего княжества; и Святая Равноапостольная Великая княгиня Ольга,бабка князя Владимира,которая рано потеряв мужа, сама управляла русскими землями и приняла Христианскую веру , крестившись  у Константинопольского Патриарха, одной из первых на Руси...В юбилейный год 1025-летия принятия нашими предками Православия «достойно и праведно», «должно» и «красно» вспомнить тех Святых, которые явились проводниками Веры Святой в наших землях...Дети почествовали своих покровителей тем, что поставили сценки- спектакли из их жизни. Так, было показано, что Апостол Андрей Первозванный, как Сам Господь Иисус Христос, воскрешал людей из мертвых; мы увидели, как князь Владимир выслушивал гонцов из дальних стран, которые приходили рассказать ему каждый о своей вере- католической и иудейской, магометанской и Православной. Сценка о княгине Ольги повствовала о том, как она повстречалась со своим будущим  мужем-князем Игорем. Ее поставили девочки старшей группы, вожатой у которых была врач лагеря Оля Казакова. Оле приходилось одновременно и лечить, и воспитывать, и она честно несла свою нелегкую двойную обязанность- спасибо ей от всех нас! 
А кроме Святых Древней Киевской Руси в этом году покровительницами отрядов младших девочек были еще две Святые- Святая Эстер и Святая царица Феодора- из разных периодов Библейской и церковной истории. Святая Эстер была из Ветхого Завета, а Святая Феодора – царица Константинопольская  первых веков Христианства. Царица Эстер прославилась тем, что смогла избавить народ свой израильский от незаслуженного наказания, когда евреи находились в плену теперь уже Вавилонском, а царица Феодора в век иконоборчества официально защищала иконы и запретила гонения на них... И как пламенно и с каким воодушевлением дети, наряженные в шелковые накидки и бумажные короны, все это изображали! Одна бабушка-волонтир, посмеиваясь, сказала, что «им кажется, как будто они сияют, как звезды...»  Наверное,дети и есть наши звезды, наша самая большая драгоценность... 
В следующем году Русская Православная церковь будет праздновать 700-летие со дня рождения другого русского замечательного Святого, которого иногда называют «Игуменом Земли Русской»-Святого Сергия Радонежского. Может быть, отряды следуюшего года изберут себе Святых покровителей из учеников Святого Сергия, а также подготовят театрализованные предстваления о том, как жил и подвизался этот удивительный подвижник, о том, как возникла Троице-Сергиевая Лавра,о его благословении, данном Вел. Князю Дмирию Донскому на битву с монголо-татарами...
Покровителем группы Батюшек и взрослых волонтиров в этом году был сам Святой Патриарх Тихон, которого недавно, по предложению Ким Кокрэйн, выбрали еще и покровителем всего детского лагеря Патриарших приходов в Канаде.Святитель незримо присутствовал и Своими Святыми молитвами ограждал нас от  неприятностей. Какая это была замечательная идея сделать Святым покровителем лагеря такого Высокого Мученника и Исповедника Земли Русской!
Ночной костер
В русской классической литературе , особенно у Тургенева и Лескова, описывающих деревенский быт и природу, часто встречается упоминание о том, как дети раньше любили ходить одни « в ночное»-то есть в поле, где они пасли лошадей. Дети раскладывали костер, пекли на углях картошку и рассказывали друг другу интересные истории. Рядом шумел лес, сияли над головой звезды и где-то незримая вздыхала спящая река или ухала ночная птица... Вот такое же романтическое приключение пережиди дети старших отрядов в последнюю ночь, когда им было позволено, после того как они помогли уложить по кроватям малышей, самим подольше засидеться у яркого лагерного костра. Они почувствовали себя совсем взрослыми и долго на следующее утро вспоминали свое офицально разрешенное  «приключение». Само собой разумеется, что взрослые то по одиночке, то по двое приходили время от времени посмотреть, как идут дела и все ли хорошо, не вышел ли из леса олень и не напугал ли кого мимо пробегающий кайот. 
Архиерейская Литургия
В день отъезда была отслужена в лагере настоящая Литургия. Для этого приехал из Элмонтона сам Владыка Иов, епископ Каширский, управляющий всеми Патриаршими приходами в Канаде. Вместе с отцом Сергием они совершали Проскомидию, на которой поминались  имена  всех участников лагеря, их родителей и волонтиров, помогавших в работе.Отец Сергий пел за регента, а дети и родители, кто как мог, старались подпевать. Дети сами читали еще и Часы перед Божественной  Литургией, а одному мальчику даже было доверено прочитать в центре Храма из книги Святого Апостола. Как все это поощряет и вдохновляет детей, как приучает их к тому, что они должны постоянно молиться, посещать Богослужения, ведь молитва- это разговор с Богом, а Храм- это дом Его, там где постоянно обитает с людьми верующими Дух Святой. Многие дети и родители в тот день причастились Святых Животворящих и Страшных Тайн-Тела и Крови Христовой. А после Богослужения с большим подъемом и радостью отправились на прощальный обед. Столы были накрыты белыми скатертями и украшены золотыми цветами- это в пятницу Матушка Бренда устраивала здесь церимониальный банкет, посвященный памяти Патриарха Тихона. Вся эта роскошь была оставлена и для прощального обеда, на который, кроме детей, были приглашены Владыка Иов, отец Сергий и все родители.
А после отъезда Владыки старшие дети и родители дружно и весело убирали кабинки и душевые- ни с кем не пришлось ругаться и никого не надо было упрашивать- родители с удовольствием помогали, а мама Вани Модестова Оля осталась с нами до самой последней минуты, когда уже надо было закрывать ворота, и помогала , где только могла. Спасибо огромное всем-всем организаторам, волонтирам и родителям за всю ту неимоверную работу, которую Вы провели, чтобы наши дети хорошо отдохнули и еще немного приблизились к Богу, стали достойны членами Церкви Христовой. На прощание бабушка Ляксандра отвела меня в стороночку и сказала: «Ксеничка, приезжай к нам в Эдмонтон. Я хочу попросить Владыку отслужить молебен за всех участников лагеря, волонтиров и родителей»...
Любое доброе дело будет вознаграждено: вот и за нас с вами обязательно помолятся, всенепременно...  



 






