Рождественский Праздник 2014 года в Калгари.
По давно сложившейся доброй  традиции, в приходах нашей епархии на каждое Рождество устраиваются праздничные представления, или елки, в которых с удовольствием принимают участие и маленькие, и старшие наши  дети. Рождественская елка- это всегда праздник, всегда тайна, встреча с любимыми сказочными персонажами или с героями Библейской истории, и, конечно же, Рождественские песнопения , пение калядок, хороводы и, обязательно, подарки, которые раздает неутомимый Дедушка Мороз, путешествующий по огромным просторам нашей северной снежной  Канады, бескрайней России, да и других стран, где его любят и ждут! Сегодня мы хотели бы рассказать о том, как встречали Рождество 2014 года два Калгарийских прихода нашей Канадской епархии Русской Православной Зарубежной Церкви...
Молодой приход, расположенный в южной части города, где настоятельствует отец Святослав Дубаненко, удивил всех в этом году возрожденной старой традицией пения калядок. В составе,  в основном, членов церковного хора, группа прихожан юного , но кипучего энергией прихода Храма Святителя Иоанна Златоустаго, обходила под Рождество своих прихожан и  пела под окнами домов, как в старые времена на Руси и Украине, чудесные Рождественские калядки. 
 	А многочисленный северный приход (которому уже более 80 лет)взял на себя задачу  потруднее: организовать традиционную Рождественскую елку для детей обоих приходов (Южный приход поддержал нас при этом тем, что помог организовать закупку подарков для ребятишек).  Замечательные елки  приход Храма Всех Святых организовывает постоянно в течение многих (только на нашей памяти – уже более пятнадцати!) лет , сначала благодаря молитвам прежнего нашего настоятеля батюшки  Георгия Примака и  усердию заслуженной учительницы русского языка Людмилы Евгеньевны Барнс, а позднее в течение вот уже 14 лет- благодаря стараниям замечательного энтузиаста и глубоко верующего человека, прихожанки Ирины Кутайцевой, которая посвятила свою жизнь служению детям: вырастив 3х своих детей, стала еще и бессменным организатором всех детских праздников и постановок , а также существующей уже 5 лет Воскресной школы. Каких только постановок не видели стены нашего прихода! И сказку «Дары Артабана», о четырех Волхвах, которые шли поклониться родившемуся Богомладенцу, и притчи о великих Святых и угодниках Божиих из Святоотеческих Патериков, и попурри из волшебных сказок Андерсена, и Пушкинскую «Метель», и философскую Рождественскую сказку «Синяя птица» бельгийского писателя Мориса Меттерлинка. 
Но в этом году постановка получилась еще более блестящая. Решено было воплотить на сцене ни более ни менее, как стихотворную пьесу  «Снегурочка» Александра Николаевича Островского, с использованием музыки знаменитого русского композитора Николая Андреевича Римского –Корсакова (по мотивам одноименной оперы). Причем была задействована не только фонограмма, но  актерам  предоставили также  возможность самим разучить оперные партии ( в адаптированном, конечно , виде). Кто-то пел,а кто-то прекрасно станцевал под замечательную музыку... Поучаствовать в сказке  были приглашены профессиональные музыканты. Блестящий пианист и лауреат нескольких международных конкурсов, выпускник Московской консерватории Дмитрий Нестеров ( также прихожанин Храма) и профессиональная оперная певица , а в прошлом- выпускница регентских курсов семинарии Троице- Сергиевой Лавры,  Татьяна Бас, обладающая потрясающей силы голосом и выступавшая во многих театрах Европы и Канады , а ныне тоже  прихожанка Храма Всех Святых. Родители очень постарались, приготовив прекрасные костюмы для маленьких актеров. Многие сами выступили в роли «честных берендеев», которые пели, плясали и прыгали через костры...Следует отметить прекрасную игру семейных пар Медведевых (они исполнили роль Старика- Бакулы и его жены, приемных родителей Снегурочки) и Кутайцевых(«честной берендей»  и Сказительница) ,игру  Алексея Мочалова  ( сцена костров и пляски берендеев), прекрасное пение Аллы Хопфнер (сцена с птичками), Светлану Боронину , сыгравшую Маму и бывшую, по совместительству, (откроем секрет)кукловодом,титаническую работу звукооператоров  Елены Сосны и Игоря и Ирины Кутайцевых, а также помощника режиссера Валентины Саркисовой  (Елена Сосна и Валентина Саркисова – тоже профессиональные музыканты).
Совсем маленькие участники постановки стали птичками в свите Весны- Матери Снегурочки, которая просит у Мороза отпустить дочку к людям, пожить на воле, а не в ледяном тереме. Роль Весны  и Снегурочки блистательно исполнили Апполинария Кутайцева и Екатерина Маричева, а роль Мороза- Всеволод Савенков- старшие ребята нашего прихода, выросшие у нас на глазах...Конечно, замечательную сказку А. Н. Островского пришлось изрядно сократить и переделать в русскую народную, но остались замечательные стихи, и стилистика, и, конечно же, потрясающая музыка, которой зрители наслаждались непрерывно, на протяжении всего спектакля... 
В сказке был и совсем необычный герой - шитая кукла - леший, который в нужное время появлялся из-за декораций и «защищал» Снегурочку - пугал берендеев... Лешего тоже сшили и смастерили своими руками из настоящего мха, шерсти, веток и еловых шишек... Детишки-зрители были просто в восторге! 
Прекрасный Лель  ( Николай Кутайцев) радовал всех игрой на дудочке и пением вместе с гуслярами славы могучему царю Берендею, «Блюстителю мира...», ближний боярин Бермята (Максим Медведев) и Елена Прекрасная (Наталия Григорьева) старались вместе с царем (Ферапонт Киричков) разрешить мучительную загадку- почему же Ярило-Солнце разгневался на них? Подруги Снегурочки (Даша Сосна и Лариса Хопфнер), во главе с Купавой (Мария Григорьева), водили хороводы, а в конце сказки все прыгали через большой костер, который наши папы смастерили из вентилятора и красно-желтой бумаги...И тут-то Снегурочка растаяла... Но не надолго! Мы позволили себе немножко переделать нашего великого русского драматурга и ради Рождества Христова и детей, которых никак нельзя расстраивать в такой Великий Праздник, воскресили Снегурочку, немножко переписав сценарий... 
А начиналась наша сказка с того, что некий мальчик Саша (Саша Косьмин) сидит, задумавшись,перед вечерней Рождественской службой и никак не может понять, когда же по- настоящему надо праздновать Рождество- ведь многие его канадские друзья празднуют Рождество  25 декабря? Он настойчиво спрашивает маму,  что же было на Руси до того, как русичи приняли Православную веру, и тут неожиданно появляется Снегурочка и  заводит свой рассказ...
[bookmark: _GoBack]Одним из замечательных моментов нашего технически оснащенного времени является тот факт, что про наш праздник мы теперь не только можем рассказать, но и показать его целиком на сайте «Детских спектаклей Храма Всех Святых г.Калгари», специально созданном для просмотра наших театральных постановок. Ведь, как говорят, «лучше один раз увидеть...» Благодарим всех родителей, помогавших и поучаствовавших в работе над пьесой! Это был настоящий праздник! Выражаем особую благодарность отцу настоятелю протоиерею Петру Шашкову за молитвенную поддержку, искреннюю заинтересованность и вдохновляющие похвалы, которыми он всегда поддерживает наших артистов. Что и говорить - батюшка к нам приехал прямо из Голливуда и это чувствуется! 
Последние две пьесы по размаху напоминали, по отзывам, кому - Малый Художественный (!!!), а кому показались не хуже иных взрослых калгарийских театров... (!)
Но лучше Вы Сами все посмотрите и решите для себя. А вот наш адрес: 
http://www.youtube.com/channel/UCvXMN9OuH2f99fGi3vcrxVg?feature=watch

 Надеемся, что просмотр этих спектаклей многих вдохновит на создание чего-то подобного для детей и других приходов. Кто-то , может быть, почерпнет у нас какие-то полезные идеи , которыми мы всегда рады поделиться!  
Прихожане Храма Всех Святых.Калгари. Рождество 2014 года.
